

## सार-समाचार

### हादसे में युवक की मौत, तीन घायल

डूंगरपुर, (निर्स)। जिले आसपुर में दो बाइक की आमने सामने भिड़त हो गई। हादसे में बाइक सवार एक युवक की मौत हो गई। एक बाइक 3 घायल हो गए। घायलों को आसपुर अस्पताल लाया गया। हादसा खोती गांव के पास मंगलवार देर शाम को हुआ। प्राप्त जानकारी जानकारी के अनुसार लिमडी निवासी सुरेंद्र पुत्र वेलजी गायरी अपनी बाइक से टोकवासा से अपने घर जा रहा था। इस दौरान उदयपुर बांसवाड़ा स्टेट हाईवे पर खोती के पास एक बाइक पर 3 युवक सामने आ रहे थे। इनकी बाइक सामने से आ रही सुरेंद्र की बाइक से टकरा गई। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि एक बाइक पर सवार तीन युवक स्टैंड कर रहे थे। हादसे में बाइक सवार सुरेंद्र घायल हो गया। वहीं, दूसरी बाइक सवार सुनील पुत्र मरता कोटेड निवासी झौथरी की मौत हो गई। जबकि उसके दो साथी बादल पुत्र सुरजमल रोट निवासी केसरपुरा और पंकज पुत्र धुला निवासी झौथरी घायल हो गए। जानकारी मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और घायलों को सीएचसी आसपुर पहुंचाया गया। मृतक का गुरुवार को पोस्टमार्टम करवाया जाएगा।

### देव दिवाली पर रथयात्रा कल

सागवाड़ा, (निर्स)। देव दिवाली पर शुक्रवार 15 नवम्बर को दशा नेमा समाज के तत्वावधान में समातन धर्मावलंबियों की रथयात्रा निकाली जाएगी। समाज के सचिव गोकुल दोसी ने बताया कि अध्यक्ष रामकृष्ण वाडेल, समाज के वरिष्ठजन, युवा तथा पंचों के मार्गदर्शन में शाम को 5 बजे नेमा समाज के भगवान रूपचतुर्भुज मंदिर से पारंपरिक रथयात्रा निकलेंगे। दो मंजिला काष्ठ से बने रजत छत्र व रजत छडी के साथ रोशनी से लकड़क रंगीन प्राचीन रथ में दूसरी मंजिल पर रजत पालके में भगवान की प्रतिमा रख चंवर दूलाते, गाजे बाजे, भजन कीर्तन, जयकारे व आतिशबाजी के साथ रथयात्रा निकलेंगे। रथयात्रा मांडवी चौक, नया बाजार, गोल चौराहा होकर बांसवाड़ा मार्ग पर स्थित गमरेश्वर महादेव मंदिर पहुंचेगी जहां मंदिर में तथा रथ की आरती उतारी जाएगी। रथयात्रा पुनः-उसी मार्ग से होकर मांडवी चौक स्थित नेमा समाज के चारभुजाधारी मंदिर पहुंचेगी जहां देर तक भजन कीर्तन के बाद आरती होगी।

### पारणा महोत्सव 17 नवंबर को

डूंगरपुर, (निर्स)। पाडली गांव में आचार्य श्री सुधीर सागर महाराज के सानिध्य में अष्टाह्निका पर्व चलते अभिषेक शांतिधारा हुई नरेश जैन भूपेंद्र जैन ने बताया आचार्य श्री को 15 नवंबर को 60 वां अवतरण दिवस पाडली में कर्ष के साथ मनाया जाएगा आचार्य श्री 59 वर्ष पूर्ण कर 6० वे वर्ष में प्रवेश करेंगे आचार्य श्री ने कहा मेरा जन्म दिन नहीं मनाया क्यों की मेरा जन्म मरण का चक्रव्यू बाकी है जन्म दिन साधु का नहीं मनाया साधु का तप दिवस अर्थात दीक्षा दिवस मनाओ और जन्म दिन मनाओ जन्म मरण का ऋम जारी रहेगा दीक्षा दिवस मनाओ जिससे दीक्षा लेने के भाव प्रकट होंगे जिससे मुक्ति को प्राप्त होंगे जन्म दिन उनका मनाओ जिन्होंने जन्म व मृत्यु पर विजय प्राप्त अर्थात जन्मोत्सव ऋषभ देव महावीर चौबीस तीर्थंकर और सिद्ध भगवान का मनाओ जिससे आप का चिंतवन बनेगा हम भी जन्म मरण के चक्रव्यू से मुक्त हो जाए।

### धताणा के महेंद्र डांगी किया बहुमान

डूंगरपुर, (निर्स)। सामाजिक कार्यों में अग्रणी महेंद्र डांगी धताणा का श्री राष्ट्रीय सरदार पटेल सेना व सर्व समाज के कार्यकर्ताओं ने बहुमान किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार कार्यकर्ताओं द्वारा डांगी को 11 किलों की माला पहनाकर, समाज की पगडी से सामाजिक कार्यों में उनके योगदान के लिए आधार जताया। हीरालाल पाटीदार इंदौड़ा ने कहा कि सेना के द्वारा समाज हित में कार्य करने वाले कार्यकर्ताओं को निरंतर आगे बढ़ाने का प्रयास होगा। ताजेंग पाटीदार मसाणा ने पगडी पहनाकर कहा कि पगडी समाज के मान सम्मान का प्रतीक है। समाज के प्रति अपने दायित्वों को हमेशा पूर्ण करने की प्रेरणा देती है। हीरालाल पटेल और वाडिया ने बताया कि समाज को साथ में लेकर चलने वाले बहुत कम लोग होते हैं। समाज के लिए कार्य करने वालों को समाज हमेशा भरपूर सहयोग दिया है। इस दौरान हिंदेश पटेल गडा भाभा, रमेश पटेल टाटीया, हीरालाल पटेल खीरावाडा, युवा नेतृत्विक्रम पटेल खराडए पार्षद डायलाल पाटीदार नवाडेए शंकर मीणा, कवि धीरज सुथार, शुभम सुथार, ललित पटेल खराड, रामजी पाटीदार इंदौड़ा, लालजी पाटीदार इंदौड़ा, मुकेश नेजपुर, अनील भचडिया, वल्लभराम वाडा हथाई, संतोष पाटीदार रणौली, गर्जेंद्र पाटीदार बोडीगामा छोटा, जगदीश धताणा व नवीन यादव हथाई मौजूद रहे।

### चिकित्सा शिविर आयोजित

चित्तौड़गढ़, (निर्स)। शहर के भोई खेडा गांव में एमपी बिरला हॉस्पिटल के तत्वधान में चिकित्सा शिविर आयोजित किया गया। शिविर में 120 से अधिक रोगियों को निःशुल्क दवा और पोषक तत्वों की खुराक सहित चिकित्सा सहायता दी गई। एमपी बिरला हॉस्पिटल की मेडिकल टीम ने मरीजों की जांच की। चिकित्सा शिविर का आयोजन बिरला कॉर्पोरेशन लिमिटेड की सतत विकास टीम और सीएसआर टीम द्वारा किया गया था। ठाम भोई खेडा, बिरला सीमेंट चूना पत्थर की खदान के समीप स्थित है जहां मूलभूत चिकित्सा सुविधाएं भी कम हैं, इसी को ध्यान में रखते हुए समय-समय पर चिकित्सा शिविर आयोजित किये जाते हैं, जिसके तहत भोई खेडा क्षेत्र में यह शिविर आयोजित किया गया।

### गुरु नानक देव जयंती कल

डूंगरपुर, (निर्स)। सिंधी समाज द्वारा गुरु नानक देव जयंती बड़े धूमधाम से मनाई जाएगी। मीडिया प्रभारी सुनील भटोजा ने बताया सिंधी कॉलोनी स्थित झुलेलाल मन्दिर में सुबह 10 से 12 बजे तक समाज एवं देश की खुशहाली हेतु जप जी साहब के 108 पठ किए जाएंगे दोपहर 12 बजे बाद भोग साहब, अरदास, आरती, एवं प्रसाद वितरण किया जाएगा दोपहर 1 बजे महाप्रसादी, लंगर का आयोजन रखा गया है।

# भीण्डर में सड़कों की उड़ती धूल से लोग हो रहे बीमार

भीण्डर, (निर्स)। भीण्डर नगर पालिका क्षेत्र की सड़कों से पिछले एक साल से उड़ रही धूल लोगों के परेशानी का सबब बनती जा रही है। उड़ती धूल की वजह से कई लोगों को स्वास्थ्य खराब होने की समस्या आ चुकी है, जिसमें कई लोगों को सांस लेने में तकलीफ आने लगी है। लेकिन खस्ताहाल सड़कों के जिम्मेदार जलदाय विभाग, नगर पालिका और पीडब्ल्यूडी विभाग के अधिकारियों के कानों तक जू भी नहीं रंही रहती है। संबंधित विभाग के अधिकारियों को ना तो लोगों

■ सड़कों से उड़ रही धूल लोगों के लिए बनी परेशानी का सबब

की समस्या दिख रही है और ना ही उसके समाधान के लिए कोई ठोस कदम उठाए जा रहे हैं।

भीण्डर नगर पालिका क्षेत्र की सबसे ज्यादा सड़कों की हालत खराब करने का काम जलदाय विभाग ने किया है। जलदाय विभाग ने पिछले वर्ष जुलाई माह से पाइप लाइन डालने के काम में सभी सड़कें खोदकर खस्ताहाल कर दी, उसके विपरीत उनकी मरम्मत केवल 25 प्रतिशत सड़कें की नहीं की है। जिन सड़कों की मरम्मत की गई है वो भी घटिया निर्माण करवाया गया है। जबकि करीब 75 प्रतिशत सड़कों की खुदाई के बाद अभी तक मरम्मत नहीं करवाई है। इसके लिए जलदाय विभाग पर प्रशासन को सख्त कार्रवाई करनी चाहिए जलदाय विभाग के बाव सबसे ज्यादा लापरवाही भीण्डर नगर पालिका प्रशासन की रही। नगर पालिका प्रशासन ने नगर में जलदाय विभाग द्वारा पाइप लाइन डालने से खस्ताहाल हुई सड़कों को समय पर मरम्मत नहीं करने के लिए आज दिन तक कोई भी नोटिस जारी नहीं किया और ना ही पालिका ने



भीण्डर के गिरिवरपोल रोड की खस्ताहाल सड़क।

सड़कों की मरम्मत के लिए कोई ठोस कदम उठाया। जबकि नगर पालिका को खुदाई के बाद खस्ताहाल हुई सड़कों के मरम्मत का बजट पालिका के अधीन लेकर सभी सड़कों को पूर्ण तरीके से निर्माण करवाया जाना चाहिए था। जिससे नगर की खस्ताहाल हुई सड़कें समय पर ठीक हो जातीं। इसके अलावा नगर पालिका द्वारा भी कई जगहों पर टूट चुकी सड़कों को ठीक करने का काम भी ठगड़े बस्ते में डाल रखा है।

भीण्डर नगर पालिका की खस्ताहाल हो चुकी सड़कों में कुछ सड़कों का निर्माण दिन दिन पीडब्ल्यूडी विभाग द्वारा करवाया गया। लेकिन अभी भी कई ऐसी सड़कें स्वीकृत हुई पडी हैं जिनका निर्माण नहीं हुआ है या सरप्लस बची सड़कों के काम भी अन्य सड़कों पर करने से लोगों को राहत दे सकते हैं। इसके अलावा भीण्डर नगर में प्रवेश करने वाले मार्ग पर भी पीडब्ल्यूडी विभाग की सड़कों पर बड़े-बड़े गड्डे पड़े हुए हैं, जिससे लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। विभाग तत्परता दिखाते हुए सड़कों का

निर्माण व मरम्मत कर देंगे तो लोगों को काफी राहत मिलेगी। भीण्डर नगर में हीटा दरवाजा से रामपोल बस स्टैंड तक की सड़क पूरी तरह से खस्ताहाल हो रही है। ये सड़क पूरी तरह से उखड़ चुकी है, यहां पर पीडब्ल्यूडी विभाग द्वारा सीसी रोड का निर्माण करवाया दिया जाए तो वर्षों तक सड़क मजबूती से रह सकती है। इस मार्ग से ही बारिश का पानी तालाब की तरफ जाता है, जिस वजह से डामर हर वर्ष उखड़ जाता है। भीण्डर के रामपोल बस स्टैंड से सुरजपोल और सुरजपोल से गिरिवरपोल दरवाजे तक पाइप लाइन के लिए सड़कों के दोनों तरफ की गई खुदाई को अभी तक जलदाय विभाग द्वारा मरम्मत नहीं की गई है। भीण्डर तहसील कार्यालय मार्ग, रेलवे स्टेशन, कीर्त की चौकी रोड, राजाजी बावजी के निकट रोड पर बड़े-बड़े गड्डे हो रहे हैं। मानसून के बाद पीडब्ल्यूडी विभाग को सड़कों की मरम्मत के लिए बजट जारी कर रखा है जिससे ऐसे गड्डों को तुरंत मरम्मत करके राहत दे सकते हैं। भीण्डर दवेला तालाब रोड के बाहर मुख्य मार्ग पर पिछले एक वर्ष से सड़क

खस्ताहाल हो रही है, इसकी कोई मरम्मत नहीं कर रहा है। श्रीजी प्लाजा के बाहर भी सड़क का बुरा हाल हो रहा है और रोजाना धूल उड़ रही है। भीण्डर पुलिस थाने के बाहर सड़क का सबसे बुरा हाल हो रहा है। यहां बैंक होने से लोगों की आवाजाही रहती है और यहीं पर सड़क की मरम्मत नहीं की जा रही है। इन प्रमुख 10 स्थानों पर खस्ताहाल हो रही सड़कों को हालत जल्द से जल्द सुधारने की जरूरत है।

रमेश बहेडिया, उपखण्ड अधिकारी भीण्डर ने बताया कि भीण्डर नगर पालिका क्षेत्र की खस्ताहाल हो रही सड़कों को लेकर संबंधित जलदाय विभाग, नगर पालिका और पीडब्ल्यूडी विभाग को निर्देशित करके जल्द इनकी मरम्मत की जायेगी। जलदाय विभाग को खुदाई से क्षतिग्रस्त हो चुकी सड़कों को ठीक करने के लिए बोल दिया है वें जल्द काम शुरू कर देंगे। इसके अलावा पीडब्ल्यूडी से सरप्लस बची सड़क के लिए प्रस्ताव भेज रखा है स्वीकृत होते ही हीटा दरवाजा से रामपोल सड़क का निर्माण करवाया जायेगा।

## कार्याशाला में बैंकिंग की जानकारी दी

राजसमंद, (निर्स)। बैंकिंग लोकपाल कार्यालय राजस्थान व भारतीय रिजर्व बैंक जयपुर के सहयोग से जिला परिषद सभागार में उपभोक्ता जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया।

इस दौरान रिजर्व बैंक के सहायक महाप्रबंधक अभिषेकसिंह, अजीतसिंह, अग्रणी जिला प्रबंधक प्रेमशंकर जीनगर ने एकीकृत बैंकिंग लोकपाल योजना 2०21 के बारे में विस्तृत जानकारी दी। अग्रणी जिला प्रबंधक ने बताया कि विभिन्न बैंकों, गैर बैंकिंग वित्तीय कम्पनियों, भुगतान परिचालक व सिबिल आदि संस्थाओं में ग्राहकों की शिकायत निवारण नहीं होने पर लोकपाल को किस प्रकार ऑनलाइन एवं ऑफलाइन शिकायत दर्ज करवाने की जानकारी दी गई। वित्तीय समावेशन, साक्षरता एवं डिजिटल अपनाने पर जोर दिया। वर्तमान में ऑनलाइन उगी, धोखाधड़ी अपराधी प्रवृत्ति के भिन्न-भिन्न तरीकों से लोगों को बचाव के लिए जानकारी दी गई। साइबर स्वच्छता व सुरक्षा बरतने के लिए जागरूक किया। कार्यशाला के दौरान सहभागियों के साथ प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम रखा गया। विजेताओं को पुरस्कर्त किया गया।

## दिवंगत निर्माण श्रमिकों के परिवारों को सौंपे लाभार्थी पत्र

राजसमंद, (निर्स)। राजस्थान की श्रमिक कल्याण योजनाओं के अंतर्गत निर्माण श्रमिकों के पांच परिवारों को दो लाख रुपए की सहायता राशि के लाभार्थी पत्र प्रदान किया। इस सहयोग से श्रमिक परिवारों को आर्थिक संबल प्राप्त हुआ है। जिससे वे अपने दैनिक जीवन में राहत अनुभव कर सकेंगे। इस दौरान विधायक दीपति माहेश्वरी ने कहा कि भारत सरकार और राजस्थान सरकार द्वारा श्रमिक परिवारों के कल्याण के लिए अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं जो परिवारों को कठिन समय में सहायता प्रदान कर रही हैं।

उन्होंने श्रमिकों के योगदान की सराहना करते हुए कहा कि सरकार हर संभव प्रयास कर रही है कि इन परिवारों को जरूरी सहायता समय पर प्राप्त हो। विधायक दीपति माहेश्वरी ने इस सहयोग के महत्व को रेखांकित करते हुए श्रमिकों और उनके परिवारों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त की और उन्हें आश्चर्य किया कि उनके कल्याण के लिए सरकार निरंतर काम कर रही है। इस दौरान उन्होंने श्रमिक परिवारों को



दिवंगत निर्माण श्रमिकों के परिवारों को दो लाख रुपए की सहायता राशि के लाभार्थी पत्र प्रदान करते विधायक दीपति माहेश्वरी।

राज्य सरकार द्वारा संचालित विभिन्न लाभकारी योजनाओं की जानकारी भी दी। विधायक ने बताया कि सरकार श्रमिक परिवारों के बच्चों की शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए 1.5 लाख रुपये प्रतिवर्ष तक की छात्रवृत्ति प्रदान करती है। इसके अतिरिक्त श्रमिक के पुत्र अथवा पुत्री के जन्म पर परिवार को 2.1 हजार रुपये तक की सहायता राशि दी जाती है। निर्माण श्रमिक सुलभ आवास योजना के तहत श्रमिकों को आवास

बनाने के लिए 1.5 लाख रुपये तक का अनुदान भी मिलता है। उन्होंने आगे कहा कि श्रमिक परिवारों को चिकित्सा सहायता, प्रशिक्षण और रोजगार में सहयोग, औजार एवं उपकरण खरीदने के लिए आर्थिक मदद और पेंशन योजनाओं जैसे कई लाभ प्रदान किए जा रहे हैं। इन योजनाओं का उद्देश्य श्रमिकों के जीवन स्तर में सुधार करना और उनके परिवारों को कठिन परिस्थितियों में संबल प्रदान करना है।

## मॉडल प्रतियोगिता में माही प्रथम

राजसमंद, (निर्स)। जिला मुख्यालय स्थित वीएन गलर्स कॉलेज में भौतिक विज्ञान विभाग की ओर से जिला स्तरीय मॉडल एवं पोस्टर प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

प्राचार्या डॉ अर्पणा शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम में जिले के विभिन्न विद्यालयों की छात्राओं ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य छात्राओं में विज्ञान के प्रति रूचि पैदा करना तथा आने वाले समय में किस प्रकार के टेक्नोलॉजी की आवश्यकता है, उसके बारे में ज्ञान प्राप्त करना रहा है। उपाचार्या डॉ इन्द्रसिंह राठौड़ ने बताया कि छात्राओं ने वर्तमान एवं भविष्य की जरूरतों को मॉडल एवं पोस्टर के माध्यम से आमजन तक पहुंचाने का प्रयास किया है। भौतिक विज्ञान विभागाध्यक्ष डॉ सान्त्वना बापना ने बताया कि मॉडल प्रतियोगिता में छात्राओं ने बहुत ही आकर्षक मॉडल का निर्माण किया है जिनमें प्रमुख मेन्सट्रल साइकल, लेटेस्ट डायलिसिस प्रोसेस, ऑटोमेटिक कार चार्जिंग, रिकेट लॉचिंग प्रोसेस, फेफड़ों का कार्य, आंखों से इमेज फॉर्मेशन, लेटेस्ट एप्लीकलर प्रोसेस, वाहनों की गति से ऊर्जा का उत्पादन, कम्प्यूटर नेटवर्किंग, स्मार्टसिटी आदि प्रोजेक्ट थे। पोस्टर प्रतियोगिता का विषय विकसित हो रहे 2047 रखा गया। जिसमें छात्राओं ने 2047 के भारत का अनोखा रूप अपने पोस्टरों के माध्यम से प्रस्तुत किया। मॉडल प्रतियोगिता में प्रथम माही सांखला, द्वितीय तन्वी जोशी (एलपीएस स्कूल), तृतीय खुशी अजमेरा तथा पिं सी शर्मा (आलोक स्कूल) ने प्राप्त किया।

## ब्रह्मकुमारी विवि के नवीन परिसर का क्रिया भूमि पूजन



प्रजापिता ब्रह्मकुमारी ईश्वरीय विवि के नवीन परिसर के भूमि पूजन कार्यक्रम को संबोधित करती संस्था की राजस्थान जॉन प्रभारी।

बांसवाड़ा, (निर्स)। शास्त्री नगर अग्रपुरा में प्रजापिता ब्रह्मकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के नवीन परिसर का भूमि पूजन संस्था की राजस्थान जॉन प्रभारी पूनम व रीटा दीदी के सानिध्य में किया गया। कार्यक्रम में अतिथि रूप में नगर परिषद सभापति जैनेन्द्र त्रिवेदी, भाजपा जिलाध्यक्ष लाभचंद पटेल व पार्षद श्याम राणा मौजूद रहे। प्रारंभ में उदयपुर जॉन प्रभारी रीटा दीदी ने स्वागत उद्घोषण दिया। राज्य जॉन प्रभारी पूनम दीदी ने कहा कि हमारा उद्देश्य स्व से विश्व परिवर्तन है वहीं ईश्वरीय ज्ञान देकर

## सार-समाचार

### जनजाति गौरव दिवस पर कार्यक्रम कल

बांसवाड़ा, (निर्स)। भगवान श्री बिरसा गुण्डा की जयंती राष्ट्रीय जनजाति गौरव दिवस के रूप मनाते हुए 15 नवम्बर को नवादि युगधारा प्रणेता समागम कार्यक्रम का राज्य स्तरीय आयोजन जिला मुख्यालय खेल मैदान में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के आतिथ्य में किया जाना प्रस्तावित है। कार्यक्रम में जनजाति समाज में विशिष्ट उपलब्धियों वाले व्यक्तियों को प्रणेता के रूप में पहचान दिलाने उन्नत किसान, महिला उद्यमी, शिक्षा, खेल, कला एवं संस्कृति एवं शिक्षा, स्वास्थ्य, खेल, उद्योग व कृषि आदि क्षेत्रों में नवाचार कर रहे 30 व्यक्तियों को सम्मानित किया जायेगा। कार्यक्रम में जनजाति मॉडणा चित्रकारी, जनजाति डिजाईन स्टूडियो, टीआरआई उदयपुर, ट्राईफेड, एम्स जोधपुर, स्वच्छ परियोजना, वन विभाग, यूनीसेफ, हुनर ट्राईए एवं धरती आंवा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान आदि के स्टॉल प्रदर्शनी लगाई जायेगी। कार्यक्रम में स्वयं सहायता समूह को बैंक लोन वितरित किया जाना एवं वनधन विकास केन्द्रों की प्रदर्शनी का भी आयोजन किया जायेगा। यह कार्यक्रम सरकार और समाज के समग्र दृष्टिकोण के माध्यम से वंचित अंतिम छोर तक पहुंचने का प्रयास है। जनजातीय गौरव दिवस 15 से 26 नवम्बर तक देश में संविधान दिवस के साथ मनाया जायेगा जिसमें आदिवासी कला, संस्कृति, विरासत और इतिहास को उजागर करने के प्रयास शामिल होंगे। साथ ही भारतीय स्वतंत्रता संग्राम में आदिवासी समुदाय द्वारा निभाई गयी भूमिका को प्रदर्शित करने वाले कार्यक्रम और उनके सामाजिक आर्थिक विकास को सुनिश्चित करने के प्रयास भी शामिल होंगे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री जमुई बिहार में समारोह को सम्बोधित करेंगे। जनजाति विभाग की ओर से जिले का प्रसिद्ध गैर नृत्य परम्परागत वेशभूषा में प्रस्तुत किया जायेगा एवं विभाग द्वारा संचालित समस्त आवस्यी विद्यालयों एवं छात्रावासों विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा।

### रोजगार सहायता शिविर आज

बांसवाड़ा, (निर्स)। जिला रोजगार कार्यालय, मॉडल कैरियर सेंटर की ओर से आज गुरुवार को प्रातः 10 से दोपहर 3 बजे तक रोजगार सहायता शिविर का आयोजन नूतन स्कूल ग्राउंड में किया जाएगा। जिला रोजगार अधिकारी खेताराम मेघवाल ने नूतन स्कूल ग्राउंड में शिविर की तैयारियों का जायजा लेते हुए कर्मचारियों को प्रचार प्रसार के लिए प्रोत्साहित किया। शिविर में निजी क्षेत्र के 20 से अधिक नियोजता इंटरव्यू के माध्यम से विभिन्न सेक्टर यथा टैक्सटाईल, हेल्थकेयर, फार्मेशन, एप्लीकलर इत्यादि के विभिन्न 5 हजार से अधिक पदों पर भर्ती करेंगे जिसके लिए शैक्षणिक योग्यता 5वीं, 10वीं, 12वीं, स्नातक व आईटीआई ट्रेड यथा इलेक्ट्रीशियन, इलेक्ट्रीकल, फिटर, इलेक्ट्रीनियर्स है इसमें विभिन्न पदों पर वेतनमान लगभग 7 से 40 हजार तक रहेगा साथ ही विभिन्न प्रकार की अतिरिक्त सुविधाएं भी कम्पनियों द्वारा दी जावेगी। कार्य करने का स्थल बांसवाड़ा राजस्थान, मध्यप्रदेश, अहमदाबाद गुजरात रहेगा। शिविर में भाग लेने के लिए बायेंडाटा या मूल दस्तावेजों के साथ आधार कार्ड या अन्य कोई पहचान पत्र जिसमें फोटो लगे हो एवं 2 पासपोर्ट साईज फोटो लाना अनिवार्य है।

### जिला कारागृह का क्रिया निरीक्षण

राजसमंद, (निर्स)। जिला प्राधिकरण अध्यक्ष राधेन्द्र काठवाल के निदेशानुसार प्राधिकरण सचिव संतोष अग्रवाल ने बुधवार को जिला कारागृह का निरीक्षण कर कारागृह की भोजन, सफाई, आवास, सुरक्षा इत्यादि व्यवस्थाओं का जायजा लिया। अग्रवाल ने बताया कि निरीक्षण के समय कारागृह में कुल 131 बंदी निरुद्ध मिले। निरीक्षण के समय बंदियों से मिलने आए हुए उनके परिवारों से वार्ता की गई, उनके द्वारा अपने परिचितों से मिलने में कोई परेशानी नहीं होना बताया। नवीन प्रवेशित बंदियों से संवाद किया गया, सभी ने अपने प्रकरण में पैरवी के लिए अधिवक्ता नियुक्त होना बताया। कारागृह में कोई भी बंदी 18 साल से कम उम्र का निरुद्ध नहीं पाया गया। चिकित्सक द्वारा बंदियों का स्वास्थ्य परीक्षण करना बताया। अग्रवाल ने कारागृह में सजायाफता बंदियों की जानकारी प्राप्त की। बंदियों के मनोरंजन के लिए बैक में टेलीविजन लगी हुई है तथा सुरक्षा के लिए लगाए गए सीसीटीवी कैमरे क्रियाशील अवस्था में हैं।

### नवीन कार्यकारिणी का गठन

राजसमंद, (निर्स)। नगर परिषद कर्मचारी संघ की बैठक बुधवार को नगर परिषद आयुक्त दुर्गाेश रावल संरक्षकता तथा राजस्थान नगर पालिका कर्मचारी फेडरेशन के प्रांति संरक्षक रिछपाल सिंह चौधरी एवं अधिशाषी अभियन्ता तरुण कुमार बायती की उपस्थिति में आयोजित हुई। बैठक में मौजूद सदस्यों की सर्वसम्मति से नवीन कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें किशनलाल प्रजापत को स्थानिय निकाय का अध्यक्ष, गणेश पालीवाल उपाध्यक्ष, गिरिजारा गर्ग महामंत्री, रेणु शर्मा मंत्री एवं रिचा सहोवाल को कोषाध्यक्ष मनोनयन किया गया। इसके साथ ही राजसमन्द जिला ईकाई द्वारा बलवंत सिंह राठौड़ को जिलाध्यक्ष, किशनलाल प्रजापत को जिला उपाध्यक्ष, मनोज कुमार भारद्वाज जिला महामंत्री तथा हरिसिंह व बाबूसिंह को सदस्य का सर्वसम्मति से सदस्य निर्वाचन किया गया।

### स्वरोजगार ऋण के लिये आवेदन मांगे

बांसवाड़ा, (निर्स)। राजस्थान अनुसूचित जाति जनजाति वित्त एवं विकास सहकारी निगम लि. अनुजा निगम की ओर से स्वरोजगार ऋण उपलब्ध कराने के लिए 30 नवंबर तक आवेदन आमंत्रित किये गये हैं। अन्य पिछडा वर्ग अनुसूचित जाति वर्ग अनुसूचित जनजाति वर्ग सफाई कर्मचारी, स्वच्छकार वर्ग, दिव्यांगजन वर्ग की ऋण योजना के अन्तर्गत हुई 2024-25 के निर्धारित लक्ष्यों के अन्तर्गत उपरोक्त वर्गों के व्यक्तियों के आर्थिक उत्थान के लिए आर्थिक सहायता कार्यक्रमों के संचालन के लिए वर्ष 2024-25 के लिए निर्धारित लक्ष्यों के अन्तर्गत गरीब परिवारों को स्वरोजगार ऋण उपलब्ध कराने के लिए रियायती ब्याज दर पर आवेदन पत्र आमंत्रित किये हैं।

# श्रीश्याम जन्मोत्सव पर भजन संध्या में थिरके श्रद्धालु

राजसमंद, (निर्स)। प्रभु श्री खाट्टश्याम के जन्मोत्सव पर मंगलवार रात को कांकरौली पुराना बस स्टैंड पर श्याम सेवा समिति और जेसी गुप वेलफेयर सोसायटी के सान्निध्य में आयोजित भजन संध्या में गायकों ने भक्ति के ऐसे सुर छेड़े कि श्रद्धालु भोर तक पाण्डाल में जमे रहने को मजबूर हो गए।

भजन संध्या का शुभारंभ गायक उमेश पुरोहित ने गुणपति वंदना व बालाजी महाराज की वंदना प्रस्तुत करते हुए की। इसके बाद उन्होंने श्याम आयेगे-आयेगे श्याम आयेगे और थाने

■ श्री खाट्टश्याम के जन्मोत्सव पर भजन संध्या का आयोजन



श्री खाट्टश्याम के जन्मोत्सव पर आयोजित भजन संध्या में भजनों की प्रस्तुति देते कलाकार।

के स्वर छेड़े। उन्होंने कौनी भूलू सा गुण थारो, सदगुरु सा महारो जन्म सुधारो, चरण चाकरी देहो चरना में पडियों रेखुं, भजन पेश किया। वहीं, जब उन्होंने तेजाजी बावजी का भजन तेजल म्हारी लिलन सिणगारी एवं म्हारा हंसला रे उड जा उड जा हंसले वाली चाल भजन पेश किया तो श्रद्धालु इसकी धुन पर धावनृत्य किए बिना नहीं रह पाए। कार्यक्रम की अगली कडी में डोजे किंग के नाम से प्रसिद्ध भीलवाडा के गायक प्रेम शंकर जाट ने तीन बाण के धारी तीनों बाण चलाओ ना भजन से शुरुआत करने बाद

जैसे ही खाट्ट वालो सेठ सांवरु आज आयो पावणों सगला नाचो-नाचो भजन पेश किया तो श्रद्धालु श्रद्धा भाव से नृत्य करने लगे। इसके बाद उन्होंने सेठों में सेठ म्हारो सांवरियो सेठ, वारे सांवरिया मंडफिया वाला एवं सुन ले सांवर मंडफिया वाला काली गाडी लाणी है... जैसे भजनों पर श्रद्धालुओं को बराबर नचाए रखा। इसके बाद उन्होंने गायिका मंजू गुर्जर के साथ म्हारा चारपुत्रा रा नाथ म्हारा गडबॉिया रा श्याम थे तो काला पन घणा रुपाला भजन पेश किया। वहीं, भक्तों की फरमाइश पर गाडियों-गाडियां और

होटलां पे नाम लिख्यो सांवरिया को... भजन पेश करके एक बार फिर श्रद्धालु को भावों से झूमने को मजबूर कर दिया। इसके बाद कार्यक्रम की अंतिम कडी में एक बार फिर महावीर सांखला ने महाराणा प्रताप पर मायंड थारो बो पूत कटे... गीत की प्रस्तुति दी। वहीं, देश भक्ति तराने के साथ संदेश आते हैं हमें तडपाते हैं व यह देश है वीर जवानों का जैसे गीतों से श्रद्धालु को देशभक्ति का रंग दिया। वहीं, अंत में जेसी गुप के सदस्य नरेंद्रसिंह की स्मृति में मेरे दोस्त लौट के आजा की प्रस्तुति से माहौल को भावुक कर दिया।